

14 ЯНВАРЯ  
1943 г.

ЧЕТВЕРГ

№ 4 (1286)

ЦЕНА № 15 КОП.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 8-й

ВЫХОДИТ  
два раза в неделю

Адрес: Б. Марсеево,  
Горьковской области

## Подхватим благородный почин богородских колхозников

Величественные дни переживает наша родина. Поднявшись на борьбу с немецко-фашистскими захватчиками, советский народ демонстрирует перед всем миром такое единство, подъем, страстное желание идти на преодоление любых трудностей, на принесение любых жертв ради спасения страны, свободы, нести, независимости, — каких еще не знала история человечества.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция трудятся на заводах, на полях, в институтах и лабораториях, не считаясь со временем, подчиняя все свои мысли, каждый свой шаг тому, чтобы дать Красной Армии как можно больше вооружения, боеприпасов, продуктов питания. Но не только самоотверженным трудом стремятся помочь пламенные патриоты Красной Армии в ее борьбе с врагом. Они предоставляют государству все свои сбережения, свои личные запасы.

Горячо откликаясь на исторический доклад товарища Сталина, посвященный 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, и на переход Красной Армии в наступление под Сталинградом, на Центральном фронте, в районах среднего и нижнего течения Дона, на Северном Кавказе, колхозники и колхозницы нашей любимой родины собрали огромные суммы средств на строительство боевых машин. Вместе с этим они внесли в фонд Красной Армии большое количество хлеба, мяса, овощей и других продуктов сельского хозяйства.

Неустанно проявляя заботу о нуждах государства и Красной Армии, колхозы и колхозники

честно выполняют все государственные обязательства. Одновременно они ведут большую работу по подготовке к весеннему севу, с тем, чтобы в новом, 1943 году засеять небывало высокий урожай.

Колхозники и колхозницы хорошо знают, что современная война — это война моторов, война новейшей техники. Они видят, знают о заботе рабочего класса, о его огромных усилиях, направленных к тому, чтобы полностью обеспечить нужды Красной Армии в боевой технике. И колхозники стремятся помочь рабочим в их работе, в создании им лучших условий для наиболее интенсивной, плодотворной деятельности.

Благородный, заслуживающий самого горячего одобрения, почин сделали колхозники Богородского района. Общественные собрания колхозов ордена Ленина «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского решили выделить для продажи рабочим промышленных предприятий горста Горького из запасов колхозов и из личных запасов колхозников значительное количество хлеба, мяса, картофеля, молока, овощей.

Также решили поступить и колхозники сельхозартелей «Заветы В. И. Ленина», «Заря социализма», Борского района, и колхозники сельхозартели имени XVII партсъезда, Кетовского района.

Благородный почин колхозников Богородского района безусловно найдет горячий отклик среди колхозников нашего района. И колхозы, и колхозники также по примеру богородчан выделяют продукты для продажи рабочим промышленных предприятий.

## Продукты сельского хозяйства — рабочим промышленных предприятий

Обращение колхозников и колхозниц колхозов ордена Ленина «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского, Богородского района.

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Воодушевленные историческим докладом и приказом товарища Сталина, посвященным XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, воодушевленные большими успехами героической Красной Армии, наши колхозы и колхозники приняли активнейшее участие в сборе средств на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» и в здании фонда Красной Армии. Один колхоз «Советская деревня» внес на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» 440.000 рублей и передал в фонд Красной Армии 660 пудов хлеба.

Сейчас, готовясь к весенней посевной кампании, мы делаем все для того, чтобы в 1943 году добиться еще более высоких урожаев, чем получили в прошлом году.

Свои обязательства перед государством мы выполнили досрочно и с значительным перевышением заданий.

Горя желанием оказать еще большую помощь Красной Армии и стране в быстрейшем разгроме ненавистной немецкой гварадии, мы, собравшись на общее собрание, решили оказать рабочим промышленных предприятий, кующим для армии боевое оружие, продовольственную помощь. Колхозники колхоза ордена Ленина «Советская деревня» выделяют для продажи рабочим промышленных предприятий по ценам децзатовок из своих личных запасов 100 пудов зерна, 200 пудов картофеля и 200 пудов овощей. Кроме того, колхоз продает 300 пудов мяса, 5000 литров молока, 300 пудов капусты и 120 пудов помидоров.

Колхозники Шумиловского колхоза выделяют из своих личных запасов для продажи рабочим предприятий 60 пудов хлеба и колхоз 60 пудов хлеба, 60 пудов квашеной капусты, 60 пудов сахарной свеклы и 18 пудов мяса.

## 2122 килограмма мяса сдали в фонд РККА сверх плана

Мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени Коминтерна, воодушевленные докладом и приказом нашего любимого вождя, учителя и полководца товарища Сталина, и успехами нашей доблестной Красной Армии на фронтах великой отечественной войны в борьбе с фашистскими захватчиками, каждодневно увеличиваем помощь фронту.

Мы решили на общем колхозном собрании сдать для Красной Армии сверх плана мяса от колхоза 1000 килограммов и каждое колхозное хозяйство по 10 килограммов. Колхозники сдали сверх плана для Красной Армии 1122 килограмма доброкачественного мяса и колхоз — 1000 килограммов.

Собрание колхозников обращается ко всем колхозникам и колхозницам Б.-Марсеевского района последовать их примеру.

А. Вахнин, предколхоза.  
Члены правления: И. Козлов, М. Козлов. Бригадиры: Ф. Бурмистров, Н. Бурмистров. Звеньевые: П. Чернасова, М. Сазонова, Ф. Кошелев, счетовод, И. Афишьин, кузнец.

## Семинар избачей

На днях состоялся семинар заведующих избачами, читальными, библиотеками, созданный отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и районо.

На семинаре были прочитаны доклады о военных действиях на советско-германском фронте, задачи политпросветучреждений в условиях военного времени.

На семинаре также сделали доклады об опыте работы заведующих избачами, читальными, библиотеками — т. Киселева и Никулинской — т. Парфенюк.

Колхозники Великосельевского колхоза выделяют из своих запасов для продажи рабочим предприятий 110 пудов хлеба, а колхоз 60 пудов картофеля, 5000 литров молока и 18 пудов мяса.

Мы выражаем твердую уверенность, что рабочие промышленных предприятий еще больше увеличат выпуск оружия и боеприпасов и тем самым помогут нашей Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Мы призываем колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру. Дадим больше хлеба, мяса и овощей рабочим промышленных предприятий.

По поручению общих собраний колхозников:

Председатель колхоза ордена Ленина «Советская деревня» БОЧНОВ.  
Председатель Шумиловского колхоза ШУМЕННИЙ.  
Председатель Великосельевского колхоза ЧВЫКОВ.

## Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь и учитель!

Комсомольцы и молодежь Горьковской области, желая всеми силами помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага, за время отечественной войны собрали на строительство боевых машин для Красной Армии 19.000.000 рублей. Построенные на эти средства эскадрилья боевых самолетов имени Зои Космодемьянской, танк и самолет «Горьковский пионер», несколько артиллерийских и минометных батарей и много другого вооружения отправлены на фронт.

Воодушевленные успехами Красной Армии на фронтах, комсомольцы и молодежь области приняли горячее участие в сборе средств на эскадрилью боевых самолетов «Валерий Чкалов». Кроме того, они внесли из своих сбережений 6.500.000 рублей на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец» и сдали в фонд Красной Армии 20.000 пудов хлеба. Комсомольцы Панфиловской комсомольской организации Арзамасского района внесли из личных сбережений 3.800 рублей, а тт. Безруков Сергей и Зинovieв Алексей внесли по 10.000 рублей каждый, секретарь комсомольской организации «Заря жизни» Большедолдинского района Тимофеева Евгений внесла из личных сбережений 2.000 рублей, 15-летний комсомолец колхоза им. Ленина Больше-Болдинского района Измайлов Виктор внес из личных сбережений 3.500 рублей. Сбор средств продолжается и проходит как яркая демонстрация патриотизма советской молодежи и ее преданности делу большевистской партии. Просим Вас, товарищ Сталин, принять наш скромный подарок. Заверяем Вас, что комсомольцы и молодежь Горьковской области готовы отдать все свои силы и средства на борьбу за честь, свободу и независимость нашей любимой родины.

Секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ КУДРЯШОВ.

Г. ГОРЬКИИ

СЕКРЕТАРЮ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ  
ТОВАРИЩУ КУДРЯШОВУ

Передайте комсомольцам и молодежи Горьковской области, собравшим средства на строительство эскадрилий самолетов и танковой колонны «Горьковский комсомолец», сдавшим в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов хлеба, — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

## ВО ИМЯ СКОРЕЙШЕЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Во имя победы над проклятыми фашистскими извергами весь наш советский народ ничего не жалеет. Желая помочь нашей родной Красной Армии, я из своих личных запасов внес в фонд Красной Армии 90 килограммов картофеля, в том числе 4,3 килограмма сушеного. Кроме того, в ближайшие дни обязуюсь дополнительно сдать 4 килограмма сушеного картофеля и призваю последовать моему примеру всех колхозников, трудящихся нашего района.

И. Варочкин.  
с. Елфимово.

Следуя доброму почину колхозника односельчанина т. Варочкина, я, будучи освобожден от картофелепоставок, внес в фонд Красной Армии 2,5 килограмма сушеного картофеля и в ближайшие дни еще дам до-

полнительно 4 килограмма сушеного картофеля.

В. Варочкин.  
с. Елфимово.

Рассчитавшись досрочно по всем обязательствам перед государством, я сдаю для Красной Армии дополнительно 3 килограмма сушеного картофеля.

Т. Салопавва.  
Колхоз «Красный герой».

Сверх того, что уже было мною сдано по обязательным поставкам, я засушил 3 килограмма картофеля и сдал его для Красной Армии.

Для того, чтобы всесторонне помочь Красной Армии в окончательном истреблении фашистских псов, я беру на себя обязательство работать в колхозе отлично, не покладая рук, не считаясь со временем.

И. Чубаров, зав. фермами колхоза «Красный герой».

## Свыше 22 тысяч рублей — на строительство эскадрилий „Валерий Чкалов“

На днях на районном совещании работников потребительской кооперации было выдвинуто предложение о сборе средств из личных сбережений работников потребительской кооперации. Все присутствующие товарищи это предложение приняли с большой ра-

достью. Тут же, на совещании развернулся сбор средств. За час подписалось 42 человека на 22.445 рублей. Вся эта сумма будет внесена к 15 января текущего года.

В. Мурашкина, председатель райкома союза работников потребительской кооперации.



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 января

12 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Эссентуки и крупными населенными пунктами—Эссентукская, Лвокумский, Каррас, Николаевская, Бештаунит.

В районе Зимовники наши войска овладели населенными пунктами — Ново-Николаевская, Харьковский, Майорский, Курмоярский.

В районе нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

◆ 11 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, более 30 автомашин, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

◆ В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды выбили немцев еще из нескольких улиц и заняли 20 домов и 37 блиндажей. Захвачено 2 орудия, 19 пулеметов, 4 противотанковых ружья, автоматы и винтовки.

◆ В районе нижнего Дона наши войска продолжали вести наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке противник бросил в контратаку значительное количество танков и пехоты. Ожесточенный бой длился в течение суток. Немцы ввели в действие резервы, стремясь любой ценой выбить советские части с выгодных рубежей. Наши бойцы стойкой обороной измотали противника, а затем нанесли ему сильный удар. Уничтожено до 2000 вражеских солдат и офицеров, до 40 немецких танков и 12 орудий. Захвачены трофеи и пленные.

◆ На Центральном фронте наши войска совершенствовали занятые позиции и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие Луки немцы перешли в контратаку на позиции, которые обороняет Н-ская часть. Вражеская пехота была встречена пулеметно-ружейным огнем и залегла. В это же время немецкие танки наскочили на минное поле. 2 танка подорвались на минах, а остальные 5—подбиты нашей противотанковой артиллерией. К исходу дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 человек убитыми. На другом участке наши бойцы атаковали противника, истребили до роты немецкой пехоты и захватили 14 пулеметов, самоходную пушку, 40 автоматов, много винтовок и склад боеприпасов.

◆ На Северном Кавказе наши войска, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигались вперед. Немцы пытались задержаться на одном выгодном рубеже, чтобы привести в порядок свои потрепанные части, но были опрокинуты ударом наших танковых и кавалерийских частей. Бойцы Н-ской кавалерийской части, преследуя отступающего противника, истребили более 200 гитлеровцев, захватили 7 орудий, 30 автомашин и 4 склада с продовольствием. Другая часть разгромила батальон вражеской пехоты и захватила 4 автоматических пушки, 4 миномета, 47 автомашин и другие трофеи.

◆ Партизаны отряда, действующего в Орловской области, пустили под откос 6 немецких железнодорожных эшелонов с войсками, боеприпасами и боевой техникой. В результате крушений разбито 5 паровозов, 52 вагона и 39 платформ. Под обломками вагонов погибло много гитлеровцев. Партизаны другого отряда в ожесточенном бою с крупными силами противника истребили 200 немецких солдат и офицеров.

◆ Ниже публикуется акт о кровавых злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в городе Нальчике—столице Кабардино-

Балкарской АССР: «Ворвавшись в город осенью прошлого года, гитлеровцы начали грабить население и убивать мирных жителей. В первые же дни фашистские изверги убили жену красноармейца Шаулова и его пятерых детей в возрасте от 5 месяцев до 11 лет, расстреляли Михо Шамилова и его 10-летнего сына и многих других жителей города. Фашистские насильники надругались над 14-летней школьницей В., изнасиловали 16-летнюю девушку Н. Через некоторое время немецкие военные власти приступили к массовому расстрелу и истреблению мирных граждан—русских, кабардинцев, балкарцев, осетин, грузин, евреев и других. 5 января 1943 года после вступления в город частей Красной Армии, в 6 километрах от города, в противотанковых рвах и на дальнем кладбище нами было обнаружено свыше 600 истерзанных и изуродованных немцами трупов. У многих жертв гитлеровские бандиты отрезали руки, ноги, уши, выкололи глаза. Среди жертв фашистских палачей большое количество детей. По предварительным данным, от рук немецко-фашистских разбойников погибло не менее 2000 мирных жителей Нальчика. Немецкие оккупанты взорвали и сожгли театр Кабардино-Балкарской драмы, педагогическое училище и медицинскую школу, 9 школ, дом пионеров и октябрят, республиканскую библиотеку, новую больницу, поликлинику и другие культурные и лечебные учреждения. Варвары разрушили и сожгли курортный городок Нальчика—санатории, дома отдыха, лечебные кабинеты, уничтожили все памятники, вырубали городской парк, вывели из строя водопровод и вывезли в Германию многие культурные ценности республики». Акт подписали жители города Нальчика—С. Ифраимов, Л. Ашуров, П. Шабаев, М. Моисеева, Е. Давыдова, А. Либман, П. Ифраимов, М. Шалумов, М. Ифраимов, Ш. Давыдов, Д. Левиев.

## Документы о зверствах немцев в хуторе Вертячем



После освобождения частями Красной Армии хутора Вертячий, Сталинградской области, в немецком лагере советских военнопленных было обнаружено 87 трупов красноармейцев и командиров. Из 89 советских военнопленных, находившихся в лагере, умерло от голода, замучено и расстреляно 87.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масленникова И. И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом Георгиевск, городом и железнодорожной станцией Пятигорск, городом и железнодорожной станцией Кисловодск, городом и железнодорожной станцией Железноводок, городом и железнодорожной станцией Буденновск, а также районными центрами Ачикулак, Архангельское, Александровская. Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

В боях отличились войска генерал-майора Хоменко В. А., генерал-майора Коротеева К. А., генерал-майора Козлова П. М., генерал-майора Мельник К. И., гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Кириченко Н. Я. и генерал-майора Силванова А. Г., а также танковые группы генерал-майора Лобанова Г. П. и подполковника Филиппова В. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

## У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

### О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Обороны и ввести, взамен существующих, новые знаки различия—погоны для личного состава Красной Армии.
2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Красной Армии.
3. Народному Комиссару Обороны СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 января 1943 г.

## Почивают на лаврах

В колхозах «Красное знамя», имени Ворошилова, «Ежать», Никулинского сельсовета, из рук вон плохо готовятся к весеннему севу. Здесь, видимо, не учли того обстоятельства, что в прошлом году из-за неподготовленности неимоверно затянулся весенний сев. Председатели колхозов т. т. Уянов, Гусев и Костраченкова почивают на лаврах, не организуют на боевую подставку к весеннему севу колхозников и колхозниц. В результате чего в этих колхозах семена не сортируются, а в колхозе «Красное

знамя» имеется семян всего лишь 25 проц. к плану посевной площади. Ни в одном колхозе на хозяйственную годность до сих пор семена не проверены. Сельскохозяйственный инвентарь и машины ремонтируются из рук вон плохо. Снегозадержание не проводится.

Надо понять руководителям колхозов, что сейчас, в суровые дни великой отечественной войны, работать плохо—преступление перед родиной, перед фронтом.

С. Быстров.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.

## Объявление

Б.-Марьевскому райпотребсоюзу для вновь организуемых мастерских требуются швеи, портные, сапожники и ученики.

С предложением обращаться в контору райпотребсоюза.

Правление РПС.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Трофеи наших войск и потери противника юго-западнее и южнее Сталинграда

С 1 по 5 января 1943 года нашими войсками юго-западнее и южнее Сталинграда в боях с немецко-фашистскими захватчиками взяты следующие трофеи: самолетов—27, танков—56, пулеметов—429, минометов—267, противотанковых ружей—1.016, автоматов—10.000, винтовок—15.770, снарядов—свыше 3.000.000, патронов—свыше 20.000.000, авиабомб—500.000, радиостанций—83, автомашин с боеприпасами и продовольствием—239, лошадей—3.217, повозок с военным грузом—4.400, паровозов—18, вагонов—400, складов разных—37.

Взято в плен 6.500 солдат и офицеров, а всего с ранее взятыми в плен, начиная с 19 ноября 1942 г., нашими войсками взято в плен 144.150 солдат и офицеров противника.

За время с 1 по 5 января 1943 года уничтожено: самолетов—88, танков—118, орудий разных калибров—122, минометов—291, пулеметов—787, автомашин с войсками и военным грузом—570, мотоциклов—340, вагонов—432, складов разных—20.

За время с 1 по 5 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 20.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Забьются о высоком урожае

В колхозе имени Чкалова приближается к концу ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря. Здесь ежедневно организованно собирают местные удобрения. По птичьему помету, золе, по вывозке навоза план давно уже перевыполнен.

Хорошо зная, что семена имеют исключительно важное значение для получения богатого урожая в текущем году, мы позаботились полностью засыпать семенной материал, просортировав и проверив его в семенной лаборатории на всхожесть, которая показала отличные результаты.

На всей площади провели снегозадержание.

Д. Цыберев, колхозник.